

以军:已控制哈马斯“权力中心”

哈马斯称以军袭击已致加沙两万人死亡



这张以色列国防军12月17日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带发现一处大型地下隧道



12月20日,在加沙地带南部城市拉法,人们在以军空袭后开展救援

以色列国防军发言人哈加里20日晚说,以军已控制巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙城的行政和军事“权力中心”。

哈加里说,位于加沙城中心的巴勒斯坦广场附近区域是哈马斯行政和军事“权力中心”。以色列最近几周对这一区域展开连续进攻,打死约600名巴勒斯坦武装人员并成功控制该区域。以军在此发现一个庞大的地道网,连接着哈马斯武装人员的藏身处、办公区和高级领导人的住所。

以军方20日晚发布战况通报说,以军当天袭击了加沙地带北部杰巴利耶的目标,并开始将战斗扩展至加沙城北部代赖季和图法赫两个区域。在加沙地带南部,以军空袭了哈马斯成员位于汗尤尼斯市的住宅。另据巴勒斯坦官方通讯社报道,以军战机当天空袭汗尤尼斯、拉法等地,造成至少40人死亡。

哈马斯:以军袭击加沙已致两万人死亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈

马斯)媒体办公室20日晚发表声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动造成的死亡人数已达两万。

声明说,死者中包括8000多名儿童和约6200名妇女,另有5.2万余人受伤,6700余人失踪。以军袭击共造成310名医务人员死亡。

另据巴勒斯坦卫生部20日发表的声明,以军当天在约旦河西岸城市希伯伦和伯利恒同巴勒斯坦人发生冲突,两名巴勒斯坦人被以军打死。

美国阻碍,安理会再度推迟表决援助加沙决议

联合国安全理事会20日再次推迟表决一项关于向加沙地带提供人道主义援助的决议草案,原因是面临美国“一票否决”。

这项援助决议草案由阿拉伯联合酋长国提出。安理会原定18日表决决议草案,然而数度推迟,最新表决时间推迟至21日。

俄罗斯卫星通讯社援引一名联

合国消息人士的话报道,屡次推迟表决都是缘于避免美国代表对这项决议草案动用否决权。

据美联社报道,原定18日表决的决议草案呼吁在加沙地带实现“紧急和可持续停止敌对行动”,而相关措辞在预定20日表决的文本中调整为呼吁“紧急暂时敌对行动”和“紧急采取措施以实现可持续停止敌对行动”,同时主张由联合国检查运往加沙地带的人道主义物资。

报道说,由于以色列代表反对,美方要求改动上述文本内容。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比19日说,美方还寻求在决议草案中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)及其10月7日对以色列发动的袭击,以及承认以色列的自卫权。

美国是以色列最主要盟友。最新一轮巴以冲突爆发后,美方多次在联合国否决相关决议草案。10月和12月,美方两次“一票否决”有关在加沙地带实现人道主义停火的安理会决议草案。

据新华社

已有16人报名俄罗斯总统选举

当地时间12月20日,俄中央选举委员会(中选委)主席埃拉·帕姆菲洛娃称:“到目前为止,我们已收到16人成为俄罗斯总统职位候选人的申请。”根据俄罗斯法律,总统候选人在大选首轮投票中获得超过半数选票,将直接当选。

有外媒预计,普京将轻松获得第五个总统任期。

12月8日,俄罗斯总统普京宣布,他将参加定于2024年3月15日开始的总统选举。同日,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京已向俄中央选举委员会提交以

独立候选人身份参加2024年总统选举的文件,正式登记为总统候选人。

12月16日,俄罗斯一个选民倡议小组举行投票,一致支持普京作为独立候选人参加2024年总统大选。已有700多人注册参加该小组。根据俄罗斯法律,独立候选人须召集一个不少于500人的倡议小组。该小组还须向俄中央选举委员会提交申请、完成注册、开设选举账户等,并收集至少30万个签名,以支持普京作为独立候选人参选。

综合新华社、参考消息、中新网等

11名原告每人1亿至1.5亿韩元 韩裁定日企向韩二战被强征劳工支付赔偿金

韩国大法院(最高法院)21日对二战时期被强征劳工对日企索赔的两起诉讼案作出判决,驳回被告日本制铁和三菱重工上诉,认定两家日本企业向原告支付赔偿金。

根据韩国大法院当天发布的资料,大法院驳回上述两家日企关于此案已过诉讼时效的主张,判定两家日企向11名原告每人支付1亿至1.5亿韩元赔偿金(约合人民币54.8万元至82.3万元)。

此次诉讼争论焦点在于被告所主张的诉讼时效已过是否属于“滥用权利”。对此,大法院指出,原告直到2018年大法院全庭庭审判判定日企赔偿责任后才得以行使损害赔偿请求权,因此原告主张的权利有效,被告主张的已过诉讼时效属于“滥用权利”。

韩国大法院2018年通过全庭庭审判判决,明确韩国和日本

1965年恢复邦交正常化时签署的《韩日请求权协定》并不妨碍二战时期被强征的韩国劳工行使个人索赔请求权。

7名二战时期被强征的韩国劳工2013年3月针对日本制铁提起索赔诉讼,一审和二审均裁定日本制铁应向每名原告赔偿1亿韩元,日本制铁不服上诉。另有3名二战时期被强征的韩国劳工及1名被强征劳工的遗属2014年2月针对三菱重工提起索赔诉讼,一审和二审均作出原告胜诉的裁决,裁定三菱重工应向每名原告赔偿1亿至1.5亿韩元。如今,提起诉讼的10名被强征劳工均已离世。

日本殖民统治朝鲜半岛期间强征了大批劳工到日本做苦力。长期以来,韩国受害劳工及遗属多次发起诉讼向日方索赔,但日本政府和相关企业一直拒绝赔偿。

据新华社

韩国酒店大火,中国女子重伤昏迷

酒店存在非法改建,工作人员不知如何应对

综合韩媒报道,韩国仁川市中心一家酒店17日晚上发生火灾,一名中国女子身受重伤,昏迷不醒,她曾从18楼跳到临近一栋大楼。

当地时间12月17日晚9时许,韩国仁川市南洞区的一家酒店大楼发生火灾,大火迫使一些客人尝试从顶楼跳到隔壁大楼。消防部门动用了129件设备和404名人员,在1小时30分钟内扑灭了火势。

据悉,火灾造成54人送医治疗,其中有2人重伤。一名37岁的中国女子全身二度烧伤,昏迷不醒目前仍在重症监护室;一名26岁的韩国男子受骨折等重伤。一名消防官员介绍,“两名重伤者曾从18楼屋顶跳到邻近的一栋大楼”。

事发酒店有电气故障、建筑缺陷,还涉非法改建

12月19日,韩国仁川警方与消防部门公布调查结果,称此次火灾因电气原因引发,加之停车场外墙使用易燃材料、建筑物中有上升气流,火势迅速扩散。

韩国又石大学消防防灾系教授孔河成解释说,该酒店的立体机械停车场是一个垂直密闭的塔结构,“停车塔”内有很多车辆成为大火的“柴火”,而且由于“烟囱效应”(竖空中空结构内部的底部空气由于受热向上移动),火灾迅速蔓延。关于易燃材料,他指出,“有必要改变现行允许在天花板等处使用可燃材料的规定”。

南洞区当局确认,这家酒店有



消防队员正在灭火 视觉中国供图

非法改建和经营行为,计划提起诉讼,指控该酒店将多层办公室非法改造为酒店房间。

南洞区一位官员详细说明了酒店的违规情况:“酒店原本获得许可,合法地在2到6层经营65个办公室,并在7到18层经营150个酒店房间。然而,我们在调查中发现,该酒店实际上违反了规定,把办公楼非法改造成了额外的酒店客房。”

警方的一位官员表示,如果南洞区提起诉讼,警方将进行调查。

客人:如果我听工作人员的话,可能已经死了

这家酒店中有203个客房,事发时131个客房中有客人入住。

“紧急铃响起,我们走了出去,但情况混乱,因为有些客人上楼来,有些客人下楼去,但酒店工作人员一直不见踪影。”事发时在该酒店8楼住宿的外国游客叶先生(33岁)说。

一些客人指出,酒店的反应令人失望。火灾发生时,前往该酒店办理入住的金先生(37岁)表示:“当我晚上9点左右进入酒店一楼时,我闻到了烧焦的味道。但工作人员一副没什么大不了的样子,告诉我‘只需要换个灯泡就行了’。”金先生说:“我没有听他的话,没上楼回到我的房间,所以逃过一劫。如果我听了工作人员的话,我可能就死了。”

另一位客人朴先生(30岁)也表示:“酒店工作人员似乎不知道,灾难发生时该如何应对。”据羊城晚报

泽连斯基:尚未看到与俄谈判可能性

据乌克兰总统网站19日报道,乌总统泽连斯基当天在基辅举行的年度记者会上称,只有俄罗斯准备接受乌方提出的和平方案等条件下,乌俄之间的谈判才有意义,目前尚未看到进行这种谈判的可能性。

泽连斯基表示,让乌克兰不包含俄占领土形式加入北约对乌方而言不可接受,因为乌方不承认俄罗斯对乌部分领土的占领。

另据乌克兰国际文传电讯社报道,泽连斯基当天在记者会上称,俄乌冲突何时结束无人知晓,虽然目前乌克兰处境艰难,但他不认为乌克兰面临被俄罗斯

击败的可能。

泽连斯基认为,俄罗斯没有实现占领乌克兰全境或者整个顿巴斯地区的目标,乌方的反攻在黑海方向取得重大进展,俄黑海舰队失去了对乌克兰附近海域的绝对控制权。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫20日回应泽连斯基上述表态时表示,俄乌谈判目前不现实,因为没有和谈的基础、依据和先决条件,更何况乌方已立法禁止与俄方谈判。佩斯科夫认为,乌克兰所说的和平方案是荒谬的,乌克兰试图在没有俄方参与的情况下寻求和平,这不可能取得任何成果。

据新华社

英国最高法院:AI不能被列为“发明人”

英国最高法院20日裁决,人工智能(AI)不能在专利申请中列为“发明人”。

这一裁决针对美国技术专家斯蒂芬·塞勒提交的两项专利申请,他申请的专利发明人不是自己,而是一款名为DABUS的人工智能机器。英国最高法院在裁决中作出结论认为,根据现行专利法,申请专利的“发明人”必须是“自然人”。

据介绍,塞勒声称,这一人工智能机器自主发明了一种食品包装和一种闪光灯,因此有权成为“发明人”。此前,塞勒在美国和

欧盟都曾为人工智能申请这两项专利,但均被驳回。

2019年,英国知识产权办公室也驳回了塞勒的专利申请,理由是DABUS不是“自然人”或者公司实体,因此无法正式登记为“发明人”。塞勒向法院提起诉讼,其主张均被驳回。塞勒最后上诉至最高法院。

英国最高法院在20日的判决书中表示,DABUS“根本就不是一个人”,它没有设计任何相关发明。因此法官们一致驳回了塞勒的上诉。

据新华社